

ОТЗЫВ
о выпускной квалификационной работе
Д.К. Рафаиловой
на тему
«Кому доверить безопасность: сравнительное восприятие молодежью
частных охранников и полицейских в РФ»

В современном мире не только полицейские, но и частные охранники обеспечивают безопасность граждан и противодействуют преступности. В связи с этим возникает множество вопросов относительно того, как воспринимаются частные охранники теми гражданами, чью безопасность они обеспечивают. Наиболее важным аспектом является то, что частные охранники и полицейские в ходе своей работы напрямую взаимодействуют с гражданами и могут вступать с ними в конфликт. От того, насколько граждане готовы подчиняться требованиям охранников и полицейских, сотрудничать с ними и доверять им, напрямую зависит эффективность их деятельности. Вместе с тем, в настоящее время науке мало что известно о том, как граждане в России воспринимают сотрудников частных и государственных правоохранительных структур. Выпускная квалификационная работа Д.К.Рафаиловой посвящена изучению природы деятельности частных охранников, общего и отличного в работе частной охраны и полиции, проблемы их эффективности, а также уровня доверия к ним со стороны граждан.

Работа имеет четкую и логичную структуру – в первой главе автор останавливает внимание на теоретических аспектах темы, во второй излагает методологию и результаты собственного эмпирического исследования, а в третьей более подробно останавливается на обсуждении этих результатов, их значении для правоприменительной практики.

Следует отметить, что при подготовке работы Д.К.Рафаилова изучила обширный теоретический материал по проблеме своего дипломного сочинения, в том числе работы, посвященные проблемам развития частной охранной деятельности, легитимности полиции, восприятию правоохранительных органов гражданами, а также другие материалы, которые редко попадают в орбиту внимания специалистов в России.

Такое тщательное изучение теоретических источников позволило автору четко сформулировать исследовательский вопрос и провести эмпирическое исследование, которое на этот вопрос отвечает. В ходе исследования Д.К.Рафаилова провела опрос студентов высших учебных заведений Санкт-Петербурга относительно их восприятия различных аспектов деятельности частных охранников и полицейский и обработала данные, используя программу SPSS. Это позволило ей прийти к интересным и обоснованным выводам о том, что молодежь скорее не склонна доверять ни охранникам, ни полицейским, и выдвинуть свои предложения о том, как уровень доверия мог бы быть повышен. Так, например, автор указывает, что

студенты довольно низко оценивают честность сотрудников правоохранительных органов и не считают, что те уважительно относятся к гражданам. В связи с этим она полагает, что для улучшения образа полицейского и охранника в глазах молодежи важным является не только повышение эффективности их деятельности (поимка правонарушителей, раскрытие преступлений и т.п.), но и внимание к тому, как они непосредственно взаимодействуют с гражданами.

Представляется, что выпускная квалификационная работа Д.К.Рафаиловой носит самостоятельный характер, обладает актуальностью и новизной, содержит обоснованные выводы и предложения, то есть полностью соответствует требованиям, предъявляемым к такого рода работам, и заслуживает отличной оценки.

к.ю.н., доцент



А.Л. Гуринская

20.05.2016